

Tájékoztató a Sporthorgász Egyesületek Győr-Moson-Sopron megyei Szövetsége 2016. évi tevékenységéről

Előzmények

A Magyar Országos Horgász Szövetség 1953.-ban alakította meg a Győr-Moson-Sopron megyei horgász egyesületek központi szervét a Megyei Területi Bizottságot, mely a későbbiekben Horgász Egyesületek Győr-Moson-Sopron megyei Intézöbizzottsága néven működött. Az 1993. júniusában megtartott küldöttközgyűlés létrehozta a Sporthorgász Egyesületek Győr-Moson-Sopron megyei Szövetségét, mely az Intézöbizzottság jogutódjaként működik.

A Sporthorgász Egyesületek Győr-Moson-Sopron megyei Szövetségének legföbbszerve a küldöttgyűlés, amely megválasztja az elnökséget, a felügyelő bizottságot, tagokat delegál az Országos Szövetség választmányába. A Szövetség a küldöttgyűlés által elfogadott Alapszabály szerint végzi tevékenységét. A Szövetség általános hatáskörű irányító és végrehajtó szerve az elnökség, amely végrehajtja, illetve végrehajtatja a küldöttgyűlés által meghatározott feladatokat, képviseli a tagegyesületek érdekeit, segíti azok működését. A Szövetség folyamatos működéséhez szükséges operatív feladatokat a szövetségi iroda látja el. A Szövetség székhelye Győrben a Bajcsy-Zsilinszky út 13. szám alatt található. A saját tulajdonú szövetségi iroda jelenleg hét alkalmazottal dolgozik.

Jogszabályi háttér néhány fontosabb eleme

A horgászat alapvető és általános feltételeit Magyarországon a halgazdálkodásról és a hal védelméről szóló 2013. évi CII. törvény, valamint a hozzá kapcsolódó 133/2013.(XII.29.) VM rendelet szabályozza.

1. § (1) E törvény a halgazdálkodási jog gyakorlásának feltételeit, a Magyarország területén levő halgazdálkodási vízterületeken és azok partján folyó, a halgazdálkodással, a hal és élőhelyének védelmével összefüggő tevékenységeket, valamint az ezeket végző vagy befolyásoló személyek – különösen a halgazdálkodásra alkalmas vizek és vízállásirányítók üzemeltetői, valamint a halgazdálkodási vízterületet és partját egyéb jogcímen használók, a vízhasználók – jogait és kötelezettségeit, a halgazdálkodási igazgatással összefüggő feladat- és hatásköröket, továbbá a halak és haltermékek kereskedelmének feltételeit szabályozza.

(2) E törvény hatálya a horgászat, a haltermelés, a tiltott eszközök és módok, a halászati őrzés, a halkereskedelem, a halállományt veszélyeztető állatfajok állományának felmérése, riasztása, gyérítése, a Pannon biogeográfiai régió kívülről behozott egyedek telepítése vonatkozásában a haltermelő létesítményre is kiterjed.
3. § Magyarország halgazdálkodási vízterületeinek halállománya nemzeti kincs, természeti érték és gazdasági erőforrás, amelyet a társadalomnak védenie és természetes megújulását elősegítenie kell, hasznosítását pedig a fenntarthatóság szempontjai szerint kell tervezni és megvalósítani.
5. § (1) A halgazdálkodási vízterületek halgazdálkodási hasznosítása során a horgászat és a horgászturizmus fejlesztése elsőbbséget élvez más hasznosítási módokkal szemben.

A Megyei Szövetség legfontosabb feladatai

Segítjük a tageszervezeteket a halgazdálkodási törvény és a hozzá kapcsolódó végrehajtási rendelettel összefüggő feladataik ellátásában.

Szükség szerint különböző fórumokon és a partner szervezetek előtt képviseljük érdekeiket, azok védelmét.

Biztosítjuk az egyesületek jogsegélyszolgálatát, igény szerinti jogi képviseletét, segítséget nyújtunk a gazdálkodással kapcsolatos feladataik megoldásában.

Rendszeres információkkal és segédanyagokkal segítjük az egyesületek mindennapi munkavégzést.

Pályázati lehetőségekről tájékoztatjuk az egyesületeket.

Előkészítjük és koordináljuk a megyei Szövetség és az egyesületek kezelésében lévő vizek halasítását. Az elmúlt évben már 25 tageszervezet halasításában, halbeszerzésében, halszállításában segített a Szövetség, 2016-ban így összesen több mint 50.000 kg hal került a közreműködésünkkel a megyei egyesületi vizekbe.

Gondoskodunk a megyei Szövetség munkájának nyilvánosságáról, a széles körű tájékoztatásról, melyben hatékony segítségünkre van a Szövetség facebook oldala, valamint honlapja. Kiemelt partnerünk a Magyar Horgász, a Kisalföld megyei napilap, illetve a Győr Plusz Média.

Kiemelt feladatunk a Szövetségnek az ifjúsággal és a megyei versenysporttal való foglalkozás. Ezek támogatására hozta létre a Szövetség a Horgászifjúságért és Versenysportért Alapítványt, amely jogállása szerint közhasznú alapítvány.

Az éves versenynaptár alapján különböző szintű megyei horgászversenyeket, és megyei gyermek és ifjúsági rendezvényeket rendezünk. Kiemelkedik a Gyermeknap Horgászverseny, amelyet minden évben hagyományosan a gyermeknapon Győrben a Marcal-tavon, és a Merkúr-tavon rendezünk meg. A rendezvényünket Győr Város Önkormányzata, illetve Borkai Zsolt polgármester úr személyesen is támogatja. A 2016-os évben 63 gyermek vett részt a versenyen, akik családtagjaikkal együtt egy tartalmas napot töltöttek el a természetben, a vízparton.

Minden évben megyei horgásztábort szervezünk a Megyei Szövetség tulajdonában lévő ásványrári horgásztanyán, amelyre a tageszervezetek javasolják az arra érdemes fiatal horgászokat. A táborban 25 fiatal vehet részt. A szakmai képzésről világbajnok versenyhorgászok gondoskodnak.

A Szövetség tanyaháza Ásványrárón, a vízparttól 200 méterre található, amelyet az ország minden részéből igénybe vehetnek a horgászok mellett a turisták, és a pihenni vágyók. A tanyaház 30 férőhelyes – amely májustól októberig tart nyitva -, saját csónakkikötővel és csónakokkal rendelkezik. Egyik fő feladat a horgászturizmus megyei szintű fejlesztése. Ebből a szempontból a Szigetköznek, ezen belül a tanyaházunknak prioritást kell élveznie.

Évek óta Szövetségünk forgalmazza a horgászok részére a kedvezményes töltésközlékedési engedélyeket, amely az Észak-dunántúli Vízügyi Igazgatósággal való hagyományosan jó együttműködésünk eredménye.

A Megyei Kormányhivatal megbízásából végezzük a horgászok vizsgáztatását. A megyében Győrben, Mosonmagyaróváron, és Sopronban is lehetőség van a leendő horgászoknak vizsgát tenni. A tavalyi évben 446 fő tett a szervezésünkben horgászvizsgát.

2016-tól a MOHOSZ kapta meg az összevont állami horgászokmányok forgalmazási jogát, amelyre vonatkozóan szövetségünk albizományosi szerződés keretében végzi a tagegyesületek, rajtuk keresztül a horgászok okmányokkal való ellátását. 2016-ban 82 tagegyesülettel kötöttünk forgalmazói, illetve bizományosi szerződést, így teljes mértékben biztosított megyei szinten a horgászok állami, illetve területi jegy váltási lehetősége. Az új, egységes állami horgászokmány bevezetésével egy egyszerűbb, használhatóbb, és több korábbi okmány összevonását is megvalósító állami horgászjegy került a horgászok kezébe.

A MOHOSZ Választmányán keresztül részt veszünk a horgásztársadalmat érintő feladatok előkészítésében, melynek eredményéről az egyesületeket folyamatosan tájékoztatjuk. Megyénk képviselteti magát a MOHOSZ Felügyelő Bizottságában, valamint az Etikai és Egyeztető Bizottságban, így az ott folyó munkáról is naprakész információkkal rendelkezünk.

2016. év eredményei

A 2016-os évre vonatkozó legfontosabb célunkat, hogy a megyei folyóvizek horgászkezelésbe, ezen belül Szövetségünk kezelésébe kerüljenek - sikerrel teljesítettük! Büszkén kijelenthetjük, hogy ez a siker történelmi jelentőséggel bír a horgásztársadalom egészét illetően. Hatalmas lehetőséget, ezzel együtt nagy felelősséget is kapott Szövetségünk, illetve a megyei horgásztársadalom. Egy éve kijelölési eljárással a MOHOSZ 15 évre megkapta az állami tulajdonú vizek döntő részének hasznosítását, amelyet a területileg illetékes megyei szövetségeknek adott alhasznobérbe. Így került Szövetségünk kezelésébe a közel 4.000 hektár megyei természetes vízterület, köztük a Duna, a Mosoni-Duna, a Rába, a Rábca, a Marcal megyei szakaszának halgazdálkodási joga, valamint a Szigetközi hullámtéri ágrendszer, a Zátonyi-Holt Duna, és a győri Mosoni-Duna holtág.

Céljainkat kitartó munkával, és fokozatosan tudjuk elérni, de már az első évben jelentős eredményekkel büszkélkedhetünk:

- Egy éve megszűnt a kereskedelmi halászat a természetes vizeken, így lassan regenerálódhat, fejlődhet a halállomány, és ezt a folyamatot az eddiginél jelentősebb telepítések is segítették megyei, és országos szinten egyaránt.
- Halgazdálkodási tervet készítettünk – amely minden halgazdálkodásra jogosultnak kötelező jogszabályi előírás -, amelyet a halgazdálkodási hatóság jóváhagyott, így a telepítéseket már ennek megfelelően végeztük, illetve végezzük. A halgazdálkodási tervünk elkészítéséhez szakemberek segítségét is igénybe vettük.
- Kezdeményeztük a kíméleti, ívó, és verelő területek meghatározását, amelyet elfogadott a halgazdálkodási hatóság. Az erre vonatkozó szabályozás 2017 januárjától hatályos. A korábbi időszak kíméleti területeihez képest csak néhány új terület került bevonásra, ezen kívül a területek meghatározásai, illetve határai kerültek pontosításra. Az újonnan elkészített területi jegyeken ezeket természetesen feltüntettük, illetve a honlapunkon is megjelenítettük.

- 2016-ban összesen 120.000 db előnevelt csukát, 121.000 db előnevelt süllőt, 1.000 db előnevelt kecsegett, 440 kg dévérkeszeget, 600 kg compót, 710 kg csukát, és 33.406 kg pontyot telepítettünk. A Szövetség telepítéseiről összességében elmondható, hogy a halgazdálkodási terveinkben előírtakat túlteljesítve zártuk a 2016-os évet. A jövőt illetően szeretnénk tovább növelni a telepítéseket mind mennyiségi, mind faji összetétel vonatkozásában.
- Egyik legnagyobb feladatunk 2016-ban – amely 2017-ben is folytatódik - a halászati őri csapatunk felépítése. A halórzésre kiemelt figyelmet fordítunk, amelyet folyamatosan fejlesztünk is. Ennek érdekében halóri ruha és halóri eszközök beszerzésére pályáztunk a MOHOSZ keretein belül.
- Rendészeti vizsgával is rendelkező halászati őrökkel és társadalmi halórékkel aktívan védjük vízterületeink halállományát. A munka során szorosban együttműködünk a rendőri szervekkel, a hatóságokkal, de számítunk az egyesületekre, a helyi önkormányzatokra, illetve a horgászokra is. Hosszabb távon egyfajta hálózati rendszert szeretnénk felépíteni a vízterületek őrzése kapcsán.
- A vízterületek halállományának őrzése, védelme érdekében együttműködési megállapodást kötöttünk a Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitánysággal, amely kiterjed a tagegyesületeink vízterületeire is.
- A halgazdálkodási területünkön a kárókatona hirtelen károkat okoznak a halállományban. Ezért a vízterületek halállományának védelmében kezdeményeztük az illetékes hatóságnál a kárókatona riasztását, illetve gyérítését, amelyre megkaptuk az engedélyt, és ehhez kapcsolódóan megállapodást kötöttünk a Kisalföldi Erdőgazdasággal és a Felső-szigetközi Vadászszövetséggel, de kiemelten számítunk a saját halászati őri kollégáink munkájára is a gyérítés megvalósításában. Már az első időszakban is jelentős eredményeket értünk el, amely minden vízhasználónak, illetve horgásznak kiemelten fontos a jövő halállomány szempontjából.
- Területi jegyeink online értékesítési feltételeit megteremtettük, így az összes típusú területi jegyünk megvásárolható elektronikus formában is, amely fontos mérőszám a horgászturizmus fejlesztésében.
- Bevezetésre került az egységes haltelepítési bejelentési és adatszolgáltatási kötelezettség annak érdekében, hogy a hatóságok és a szövetség mellett a horgászok is időben értesüljenek a telepítésekről, azok összetételéről, így személyesen kontrollálhatják is azokat.
- 2016. évtől kezdődően Szövetségünk adja ki a kisszerszamos halászoknak a területi jegyet. A tavalyi évben 128 parti, és 58 csónakos engedélyt adtunk ki.
- A Szigetközi Fejlesztési Tanács koordinálásával a Vízügyi Igazgatóság aktív közreműködésével, és munkájával az Alsó-, és Felső-szigetköz térségében a Kisalföldi Erdőgazdaság, valamint a természetvédelmi hatóság közreműködésével elkészült egy vízügy által szerkesztett szigetközi térkép, amelyen jelölésre kerültek a horgászok számára használható vízparti útvonalak. A HullámTÉRkép sokszorosítását, nyomtatását, értékesítését, a horgászok informálását Szövetségünk végzi.
- Ki kell emelni azt a munkát, melyet a horgászok végeznek a környezetük védelmében és szépítésében. Évente több száz órát fordítanak egyesületeink arra, hogy szebbé, kulturáltabbá tegyék környezetüket, rendezzék a vízpartot és megtisztítsák azt a hulladékoktól. Szövetségünk, és több tagegyesületünk is csatlakozott 2016-ban a TeSzedd akcióhoz.

Néhány statisztikai adat

A 2016. évet tekintve Szövetségünk a horgászlétszám tekintetében sikeres évet zárt, mivel 2573 fővel nőtt a MOHOSZ rendszeréhez tartozó regisztrált horgászok száma, amely így 19257 fő megyei szinten. A felnőtt horgászok száma 2133 fővel nőtt. Az ifjúsági létszám több éves csökkenés után ismét nőtt 35 fővel, amely így elérte a 405 főt. A gyermekhorgászok száma 2458 fő, amely 405 fő növekedést jelent. Ez utóbbi eddig soha nem látott növekedést jelent megyei szinten, amely bizakodásra ad okot a jövőt illetően is. Megyei szinten 90 tageszerveülettel zártuk a 2016. évet, amellyel országos szinten a területi szövetségek között a második legnagyobb tageszerveületi létszámmal rendelkezünk, viszont 80 vízkezelő tageszerveülettel, amely országosan a legtöbb. A létszám tekintetében még egy érdekesség, hogy a második legnagyobb ifjúsági létszámmal rendelkezünk országosan. Megyei és országos szinten is a legnagyobb létszámú civil szervezeti létszámmal a horgászok rendelkeznek. Országosan 386.856 felnőtt, ifjúsági, és gyermek horgász alkotja a MOHOSZ családhoz tartozó horgászok táborát.

2017-es tervek, célok

Kormányrendelettel elfogadásra került a horgászati célú Nemzeti Halgazdálkodási és Horgászati Stratégia és az Országos Horgászati Hálózati Program. Ezek megvalósulása esetén a következő években soha nem látott támogatás érkezik európai uniós és hazai forrásokból a horgásztatási és horgászturisztikai szektor szereplői számára, amelyből Szövetségünk aktív közreműködésével reményeink szerint a Szigetköz is jelentősen profitálhat.

A Földművelésügyi Minisztérium halgazdálkodási előirányzatából a horgász szervezetek 350 millió forintot meghaladó támogatást kaptak halóri munkaruha, és eszközbeszerzésre, benne járművek, csónakok és csónakmotorok, telefonok és optikai eszközök vásárlására. Ezek a folyamatban lévő MOHOSZ közbeszerzések lezárása után, várhatóan tavasztól jelennek meg a vízpartokon.

2017-től a kibővült országos területi engedélyeken túl lehetségessé válik az egységes dunai és tiszai területi engedélyek kiadása is.

Az idei évtől bevezetésre került az egységes szövetségi hozzájárulás, az egyesületi tagdíj minimum és a tagszövetségi működés minimumfeltételek rendszere is annak érdekében, hogy a horgászok a jövőben egyre inkább a valós többlétszolgáltatások alapján tudjanak majd egyesületet, vizet választani.

Jelölt halak telepítését is tervezzük, mivel szeretnénk a telepítéseinkről visszajelzést kapni. Az ehhez szükséges haljeleket már beszereztük.

A telepítések mellett nagyon nagy hangsúlyt kell fektetnünk a vízterületeinken az ívó, és élőhelyek kialakítására, és azok védelmére, amelyhez lehetőség szerint szeretnénk pályázati forrást igénybe venni.

A Vízügyi Igazgatóság segítségével a természetes vizeket szeretnénk felmérni, majd ennek eredményeként a horgászok kezébe egy olyan információs füzetet adni, amely tartalmazza az adott terület leírását, megközelíthetőségét, horgászhatóságát, sőt GPS koordinátáit is.


Főbb céljaink között szerepel a horgászok számának növelése, a kezelésünkben lévő vízterületekre vonatkozóan a telepítések mennyiségének, faji összetételének folyamatos növelése, a vizekben lévő halállomány védelme, őrzése, a természetes szaporulat növelése, az élőhelyek védelme, a kárókatona elleni eredményes védekezés, a vízpartok, a vizek, a környezetünk védelme, mindemellett a horgászat, mint rekreációs tevékenység népszerűsítése. Hiszen a horgászat hobbi, pihenés, megnyugvás a mindennapi munka után. A horgászatot, mint szabadidős tevékenységet kell minél szélesebb körben megismertetni az emberekkel. Ezáltal az emberek pihenéséhez, rekreációjához tudunk minél szélesebb körben lehetőséget biztosítani, hozzájárulni családi szinten is.

Kiemelten fontos, hogy megvalósuljon a hal áfájának csökkentése, amely minden halgazdálkodónak érdeke, mivel a vizekbe több halat tudnának telepíteni, de nem utolsó sorban a hazai halfogyasztás növekedését is elősegíthetné.

Most kell megalapoznunk az elkövetkezendő 15 év sikereit, mindent megteszünk, hogy a horgászok minél jobb körülmények között, és minél eredményesebben végezhesék kedvenc időtöltésüket. Ehhez kérjük az egyesületek, a horgászok, és partnereink segítségét!

Győr, 2017. 02. 08.

Tisztelettel:


Takács Péter
ügyvezető elnök

